



乘“潮”而上 向“融”而生 “潮新闻·法治频道”上线

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 七月星火,点“燃”盛夏。7月18日,“潮新闻·法治频道”上线仪式在杭州举行。省委政法委常务副书记卫中强出席并讲话,浙江日报报业集团社长、党委书记姜军致辞。

刚刚闭幕的省委十五届三次全体(扩大)会议强调:打造高水平平安浙江法治浙江,在社会治理现代化上发挥示范引领作用。在这个热情如火的七月,由浙江浙法传媒集团运营的“潮新闻·法治频道”破茧而出,主动识变应变求变,广泛汇聚向“融”而生内驱力创造力,努力为打造平安中国示范区、法治中国示范区营造良好舆论环境。

5个月前,潮新闻扬帆起航,驶向媒体深度融合的蔚蓝深海。作为潮新闻这艘主力战舰上的一支精锐“部队”,浙法传媒集团充分发挥浙江法治报在法治战线的主力军、生力军作用,为潮新闻生产了丰富的原创法治新闻,以独到的见解、新颖的表达,传播政法声音、讲好法治故事。站在媒体格局和舆论生态整体重塑新的历史起点,法治频道依托潮新闻浙江“传媒舰队”,借“船”出海、向“融”而生,将更加有力地推动浙江政法宣传工作迈上新台阶。

近年来,面对网络业态、传播形态舆论生态的深刻变化,浙江政法宣传舆论战线加快推进政法网络新媒体创新融合发展,形成了以平安鼎为龙头,浙江天平、浙江检察、浙江公安、浙江普法等为骨干的强大矩阵。全省2000余个政法新媒体账号全网存在、全域辐射、全时响应,一体推进、协同发展,跑出了百舸争流、千帆竞发之势,为宣传政法中心工作、改善政法舆论生态、壮大主流意识形态注入了强大动



省委政法委常务副书记卫中强,浙江日报报业集团社长、党委书记姜军,省委宣传部部务会议成员、省政府新闻办副主任骆莉莉共同启动“潮新闻·法治频道”

能。活动当天,250多个优质政法新媒体账号也同时入驻潮新闻“潮鸣号”,实现了省级主流媒体与浙江政法系统的强强联合与双向奔赴。

“‘潮新闻·法治频道’上线,政法新媒体入驻‘潮鸣号’,是主流媒体深度融合发展、重塑舆论生态的必然要求,也是浙江政法新媒体矩阵以‘融’提效、放大声量的破冰探索。”卫中强在讲话中说,要坚定政治方向,始终把党媒姓党作为根本方略,在事关大是大非和政治原则问题上站稳立场、敢于亮剑,牢牢掌握意识形态工作的正确方向;坚守人民立场,始终把凝心聚力作为首要任务,自觉走好全媒体时代群众路线,持续增进广大群众对政法工作的理解与支持;坚持内容为王,始终把讲好政法故事作为制胜之道,以优质重磅内容赢得影响力。同时,他还希望各地各政

法单位用足用好“潮新闻·法治频道”这个主阵地,加快打造更多具有全国影响力、浙江辨识度的政法新媒体品牌,推动政法全媒体传播体系建设勇敢立潮头、永远立潮头。

姜军在致辞中表示,法治频道是浙报集团与省级单位合作开通的首个专业频道,也是潮新闻的重要战略单元。他期望加快互融共享,发挥浙报集团的传播优势,整合政法领域的新闻资源,生产更多有思想、有温度、有品质的法治新闻;放大技术优势,以前沿技术驱动传播、增值新闻、集聚流量,让浙江政法领域的独家原创内容,以最快速度在平台呈现,获取最大流量、实现最大价值;奏响法治最强音,引导舆论走向,回应公众关切,有力提升浙江政法舆论宣传的传播力、引导力、影响力、公信力。



上线仪式现场,与会人员登录“潮新闻·法治频道”浏览

上线仪式上,省委政法委和浙报集团领导还共同为浙法传媒记者代表授旗,“浙里好‘枫’景——了不起的基层”全媒体采访活动出征。

省委宣传部、省委政法委有关负责人,省政法各单位分管领导及职能处室负责人,设区市党委政法委分管领导及职能处室负责人,潮新闻客户端负责人,浙法传媒集团负责人参加上线仪式。

面对新平台,政法单位充满期待和干劲

本报记者 陈佳妮 本报记者 陈毅人

“倾听法治故事,记录法治进程,传递法治精神……”7月18日,在“潮新闻”客户端上线5个月之际,“潮新闻·法治频道”正式上线。

向潮而生、以潮为名,每一次潮起,都将积蓄新的动能。

潮新闻与法治会擦出怎样的火花?“潮新闻·法治频道”上线仪式上,一段3分半钟的视频介绍了这个“重要战略单元”,现场掌声雷动。

“‘潮新闻·法治频道’上线,是浙江政法新媒体建设迈向高质量发展的一个重要标志!”浙江省公安厅宣传处相关负责人表

示,近年来,浙江公安积极顺应媒体融合发展大势,始终秉持“正能量就是大流量”的导向,一大批“10万+”的公安正能量爆款作品强势刷屏。“法治频道上线后,我们将充分运用这个平台,讲好警察故事、发好公安声音,让网络空间主旋律更响亮、正能量更强劲。”

“潮新闻·法治频道”的上线,进一步集聚起了媒体深度融合驶向蔚蓝深海的新动能。不少政法单位在表达祝贺的同时,更对新频道充满了期待和干劲。

“潮新闻诞生百日有余,我们看到了作为重大新闻传播平台主力战舰,在推动媒体深入融合、创新‘流量说话’的新打法。”浙江省高级人民法院新闻宣传处处长刘伟

英对新平台有很多期待,“希望法治频道多围绕浙江法院诉源治理的‘浙江模式’、营商环境的‘浙江标杆’、破解执行难的‘浙江实践’、智能审判的‘浙江经验’、行政争议实质性化解的‘浙江方案’、人民法庭建设的‘浙江样本’等一批在全国有影响的重大司法成果,以‘法院之窗’生动展现‘法治浙江’的蝶变”。

“传播现代法治理念、展示法治建设成果、提升公民法治素养,法治频道进一步拉近了司法行政机关与公众的距离。”浙江省司法厅法治宣传中心主任周咏表示,将通过平台讲好“法治中国示范区”创建的浙江故事,发出深化法治浙江建设和司法行政高质量发展的时代强声。

新上线的法治频道,将关注全国、聚焦浙江,实时呈现全国、全省有温度的政法故事、有深度的法治新闻、有态度的法治评论,最大程度推动政法舆论宣传“正能量”产生“大流量”。

不久前,杭州外卖小哥为了救人的勇敢一跳,火爆全网。这份“正能量”最初的现场视频,便来源于杭州公安。“我们将持续加强与法治频道的互联互通,‘时效’与‘深度’两手抓、两手硬。”杭州市公安局警察公共关系处副处长朱敏表示,他们将会把法治频道作为展现杭州公安“亚运安保主力军、‘三能’铁军排头兵”风采的重要阵地。

(下转3版)

导读

带着“泥土味”的案子就在乡间地头解决

2版

